Анализ состояния и результатов работы дошкольного учреждения за прошедший учебный год
Анализ проводился по двум основным аспектам: 1-ый аспект - по выполнению задач предыдущего годового плана. 2-ой аспект - анализ состояния воспитательно-образовательного процесса в свете ФГОС  к содержанию и методам организации образовательной деятельности, реализуемых в дошкольном   образовательном  учреждении  (приказ  Минобрнауки  РФ  от 17.10.2013 № 1155)

Состояние здоровья воспитанников.
Основной задачей, определяющей деятельность дошкольного учреждения, является задача по снижению детской заболеваемости, укреплению и оздоровлению детского организма.
Ежегодно в нашем учреждении ведется активная работа по снижению детской заболеваемости. Работа строится по нескольким направлениям: профилактика, общеукрепляющие мероприятия, строго соблюдения режима дня и температурного режима, была разработана система здоровье-сберегающих технологий, а так же с педагогами и детьми проводились мероприятия по формированию валеологической культуры и навыков ведения здорового образа жизни.

Заболеваемость в сравнении с 2015г. снизилась на 16%.  
В период адаптации поступило 21 ребенок до 3-х лет из них5 детей -24% переболело.  В 2016 году   взято на учет ДЧБ – 6 детей-3,7%, это на 1чел. меньше, чем в 2015г.  

Со всеми детьми ДОУ ведется лечебно-профилактическая работа:

1.  Закаливающие процедуры.

2.  Работа по профилактике ОРЗ 

3. Общеукрепляющие, оздоровительные гимнастики. 

Необходимо отметить высокие результаты в работе ДОУ, характеризующие следующими показателями физического развития воспитанников.
Высокое физическое развитие наблюдается у 30 человек (18,6%),  это на 5 человек больше чем в 2015-16уч.г.   

нормальное физическое развитие у 126 детей-78,3%

низкое физическое развитие  у 4 человек-2,5% 

с лишней массой тела 1человек (0,6%) (в 2015-16г. их не было).
Необходимо отметить, что в отчетном году выросло количество детей (на 5 человек), имеющих I группу здоровья (83 человек-50,3%), при уменьшении количества детей с II группой здоровья (77 человек-46,7%). Количество детей с III группой здоровья 5 человек-3,9%, с  IV группой здоровья – 0 ч-к.
Анализ перечисленных показателей, характеризующих работу детского сада по укреплению здоровья детей и снижению детской заболеваемости, позволяет констатировать удовлетворительные результаты  работы по данному направлению.

Анализ профилактической работы оздоровительных групп.
В детском саду функционируют 2 оздоровительные группы для детей с туберкулезной интоксикацией, младше-среднего и старше-подготовительного возраста. В эти группы по показаниям врача-фтизиатра направляются дети со всего города. Всего в группах оздоровительной направленности 32 ребенка.  В этом году в оздоровительные группы поступило 12 детей. С виражом туб. проб, поступило 4 ребёнка, с гиперчувствительностью 1 ребёнок. Все остальные дети с тубинфицированностью+ДЧБ, 1 ребенок tbc лимфоузлов. 

 В ДОУ существует схема оздоровительных и профилактических мероприятий, куда входят дыхательная гимнастика, гимнастика для горла, мимические разминки, психогимнастика, музыкотерапия. На физкультурных занятиях воспитатели совместно с инструктором по физической культуре по методике В.Т. Кудрявцева используют циклические упражнения (оздоровительный бег, прыжковые упражнения и т.д.), которые способствуют нормализации сердечно – сосудистой, дыхательной системы, а также повышению умственной и физической работоспособности, созданию и закреплению позитивного эмоционального фона. 

С детьми 5-7 лет для профилактики ОРЗ ежедневно проводится дыхательная гимнастика.

На всех детей оздоровительных групп заведены листы здоровья, где есть все данные о состоянии здоровья ребенка и проведении оздоровительной работы, а также в этих группах есть папки взаимодействия воспитателей с медицинским персоналом, где более подробно даются рекомендации воспитателям по каждому ребенку, а воспитатели отмечают в этих папках выполнение данных рекомендаций.

Вывод:  

Анализируя данные по заболеваемости в 2016 году и распределению детей по группам здоровья, следует отметить, что заболеваемость не увеличилась.  Увеличилось количество детей с I группой здоровья.
Таким образом, анализируя полученные данные по заболеваемости, приходим к выводу, что в ДОУ необходимо продолжить проводить разработанные  мероприятия, обеспечивающие не только физическое развитие, но  и оздоровление детей.
Образовательная  деятельность детей.
Образовательный процесс ДОУ основан на реализации комплексных и парциальных программ. Содержание образовательного процесса определяется  основной образовательной программой МБДОУ «Детский сад №25» разработанной на основе основной общеобразовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой. 

дополнительными программами и образовательными технологиями.

Программно–методическое обеспечение образовательного процесса МБДОУ
	№
	
	Образовательные программы (автор, издательство, год)



	1
	Социально-коммуникативное развитие
	1.«От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой  
2. Парциальная программа «Основы безопасности деятельности детей дошкольного возраста».- Москва.АсТ, 1997г. Авторы: Р.Б. Стеркина, О.Л. Князева.

	2
	Познавательное развитие
	1. .«От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой  

2. Технология использования сказки в экологическом образовании детей старшего дошкольного возраста. Р.Ю. Белоусова (2009г.)

3.
Технология ТРИЗ и РТВ

	3
	Физическое развитие
	1. .«От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой  

2. Социальная технология научно-практической школы им. Ю.Ф. Змановского: Здоровый дошкольник Ю.Е. Антонов, М.М. Кузнецова, Т.И. Марченко, Е.И. Пронинина  (М. АРКТИ 2001г.)

	4
	Художественно – эстетическое развитие
	1..«От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой  

2.  Креативная педагогичная технология музыкального образования детей старшего дошкольного возраста. Э.П. Костина (2015г.)

3.
Технология ТРИЗ

4. «Цветные ладошки» И.А. Лыкова

	5
	Речевое развитие
	1.«От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой  

2.
Технология ТРИЗ


Условия осуществления образовательного процесса. 
Материально-техническое обеспечение

Материально-техническое обеспечение оценивается как удовлетворительное Здание находится в удовлетворительном состоянии, построено по типовому проекту, двухэтажное.  4 группы имеют отдельные помещения для игр, сна, в 5 группах игровое помещение совмещено с помещением для сна (оборудовано кроватями-тумбами), все группы имеют отдельные помещения для раздевания и осуществления гигиенических процедур. В учреждении имеется: два отдельных зала (физкультурный и музыкальный), методический кабинет, логопедический пункт, кабинет психолога, медицинский кабинет. В ДОУ имеется пищеблок с цехами для обработки сырой и вареной продукции, складские помещения, прачечная.
ДОУ оборудовано необходимым по нормативам мягким и жестким инвентарем, который периодически обновляется и пополняется за счет сметы ДОУ и средств спонсоров. В каждой группе есть напольные покрытия, игровая мебель, аудиотехника. В достаточном количестве столовая и чайная посуда, мягкий инвентарь.
Одним из условий успешного функционирования ДОУ и гарантией его дальнейшего  развития  является  созданная  в  соответствии  с   современными требованиями  предметно  -  развивающая  среда  ДОУ.  
В каждой группе ДОУ созданы и успешно работают:
-центры познавательного развития; 
-центры художественного творчества (уголки изодеятельности, театрально-музыкальные уголки);
-центры игровой деятельности
-центры физического воспитания;
-центры речевого развития

Наполнение их соответствует возрастным психофизическим возможностям детей и обеспечивает мотивацию детской деятельности. На территории ДОУ 
оборудована спортивная площадка, которая оснащена новым оборудованием. В 2016-17 уч. году материальная база ДОУ пополнилась игровой мебелью (кукольные уголки, уголки для разнообразных видов деятельности)  мягким инвентарем, приобретен мобильный городок. Оборудован мебелью музыкальный зал, сенсорная комната для детей, Музей русской избы и  Музей воинской славы. Во все группы приобретены новые игрушки, демонстрационный материал для занятий, телевизоры. Значительно изменено уличное оборудование на участках ДОУ.

Учреждение оснащено средствами видео- и аудиотехники, имеется 2 компьютера, 3 принтера, 5 ноутбуков, мультимедийное оборудование, электронное пианино, фотоаппарат, видеокамера, аудиоаппаратура для музыкального зала, интерактивная доска для познавательной деятельности.

Вывод: материальная база ДОУ позволяет проводить работу по всестороннему развитию и оздоровлению детей силами сотрудников. Предметно-развивающая среда строится в соответствии с принципами зонирования, организована согласно возрасту детей, динамична, многофункциональна, все пособия и материалы мини центров эстетично оформлены, современны, удобны. В организации среды просматриваются требования реализуемой комплексной программы.

НОД в течение года проводилась в соответствии с расписанием, а так же в соответствии с перспективными и календарными планами воспитателей групп. Воспитатели творчески подходили к планированию НОД, использовали разнообразные формы, методы и приемы работы, применяли средства ИКТ. 

В прошедшем учебном году дети показали хорошие знания программных задач, которые были достигнуты благодаря совместной работе педагогов. 

В прошедшем учебном году, наш педагогический коллектив углубленно работал над задачами приобщения детей к истории, традициям и культуре русского народа.  Воспитатели Грачева И.Л., Комлева И.А. провели открытые НОД для воспитателей ДОУ «С чего начинается Родина» и «В гости к кошке Мурке». При анализе всех занятий было отмечено большое разнообразие материала, проведенная предварительная работа, а главное высокая познавательная активность детей. Кроме того, воспитателями групп была проведена работа по наполнению предметно-развивающей среды по приобщению детей к истории, традициям и культуре русского народа. С разработанным дидактическим материалом воспитатели приняли участие в конкурсе на лучшую дидактическую игру по патриотическому воспитанию. Воспитателями было подготовлено большое разнообразие дидактического материала,  который получил высокую оценку педагогов. 
Кроме того, в прошедшем учебном году перед педагогами стояла задача по формированию у детей интереса к оздоровлению собственного организма, развитию навыков ведения здорового образа жизни.  Воспитателями Белкиной М.А. и Грачевой И.Л. были разработаны и реализованы проекты по ЗОЖ, оформлены паспорта проектов «Здоровое питание-здоровый ребенок» и «Русская банька» и проведены итоговые мероприятия. Воспитатели Белкина М.А. , Притужалова Т.Ю. провели открытые мероприятия для педагогов ДОУ «У королевы Сладкоежки» и  Путешествие на паровозике Здоровья», анализ которых показал высокую познавательную активность детей, что говорит об огромной работе педагогов по данной теме.  Воспитатели всех групп пополнили зону физического развития новыми играми и пособиями.

Работа по формированию представлений и навыков здорового образа жизни также включает в себя взаимодействие с семьей, привлечение родителей к закреплению навыков здорового образа жизни. Родителями были разработаны проекты по ЗОЖ на тему «Здоровье детей в наших руках». Совместно с родителями организуются спортивные праздники, досуги: «На стадион вместе с мамой», «Весёлые старты», «Мы защитники Отечества». Для систематизации воспитательно-образовательной работы в ДОУ по физическому воспитанию   и закаливанию разработана и утверждена система здоровье-сберегающих мероприятий по укреплению и сохранению здоровья дошкольников.

Образовательная деятельность детей в детском саду представлена не только НОД,  но и дополнительными образовательными услугами. 

При организации кружковой работы учитываются индивидуальные особенности и потребности каждого ребенка, не последнее значение имеет и желание родителей.  В прошедшем учебном году в ДОУ функционировал  платный кружок «Пиши-Читайка» по обучению детей подготовительной группы грамоте, руководителем которого является учитель-логопед  Кукушкина Е.В.. 

Кружок работает   в соответствии с планом  и программой. Дети с большим удовольствием посещали все занятия кружка.  С итогами  работы кружка учитель-логопед  Кукушкина Е.В. выступила на групповом родительском собрании по теме «Чтение без принуждения».

ВЫВОД:   
Образовательная деятельность детей была организована в соответствии  с индивидуальными особенностями каждого ребенка и его потребностями, задачами годового плана, желаниями и возможностями родителей и рекомендациями педагогов. Анализирую проведённую работу можно констатировать, что поставленные задачи годового плана были решены.
Индивидуально-личностное развитие детей
В учреждении педагогами был проведен стартовый и итоговый  мониторинг. Анализируя результаты стартового мониторинга, педагоги, определили основные пути работы,  наметили коррекционную и индивидуальную работу для своих детей на учебный год, определили индивидуальные троектории развития для каждого ребёнка.   Педагоги получили консультации, как фронтальные, так и индивидуальные. 

Анализируя данные итогового  мониторинга, мы получили следующие результаты:
Сравнительные данные по областям на конец года
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Доминирующий уровень по дошкольному учреждению – средний. У детей находящихся на данном уровне базовые знания сформированы. Основное развитие согласно возрасту, а так же прослеживается перспективный положительный рост. Наиболее освоенными для детей являются следующие образовательные области: художественно – эстетическое развитие, физическое развитие, на среднем уровне социально-коммуникативное и  познавательное развитие, всех ниже - речевое развитие детей

 ВЫВОД:  
Таким образом, у большинства воспитанников по всем образовательным областям наблюдаются успешные показатели достижений планируемых результатов. В целом уровень развития воспитанников нашего дошкольного учреждения соответствует «социальному портрету ребёнка усвояющего программу» с учётом возвратных особенностей детей. 
Коррекционная работа в ДОУ.
В ДОУ созданы условия для оказания помощи детям с нарушениями речи.   Вся работа учителя- логопеда Кукушкиной Е.В. направлена на коррекцию и развитие речемыслительной деятельности детей. 
Основные задачи логопункта МБДОУ:
· Своевременное выявление нарушений речевого развития воспитанников;
· Определение их уровня и характера;
· Устранение несложных нарушений речи;
· Направление детей с тяжелыми нарушениями речи и отклонениями в развитии на РПМПК для определения адекватной формы и программы обучения;
· Профилактическая и просветительская работа по предупреждению нарушений речи у детей. 

В сентябре учителем-логопедом было обследовано 76 детей старшего дошкольного возраста, из них 45 человек имели различные нарушения в звукопроизношения. Вся работа учителя- логопеда проводится в тесном контакте с педагогами и специалистами ДОУ и, конечно, с родителями. Постоянно организуются индивидуальные беседы, консультации, где они знакомятся с особенностями звукопроизношения своих детей, динамикой;  им давались рекомендации и советы, показывались упражнения артикуляционной гимнастики, задания на автоматизацию звуков и т.д.. 
Воспитатели активно взаимодействуют с учителем-логопедом. Совместно разрабатываются планы индивидуальной и коррекционной работы с детьми. 
Учителем-логопедом разработана система планирования коррекционной работы с детьми, имеющими нарушения в речевом развитии. В ходе коррекционной работы проводятся различные упражнения артикуляционной, дыхательной, пальчиковой гимнастики. Используются различные наглядные пособия (картинки, книги, карточки, «звуковые дорожки» и пр.), игрушки, персонажи пальчикового и настольного театра, специальные логопедические приспособления. Логопед  взаимодействует с медицинским персоналом, воспитателями, психологом, и др. специалистами, родителями.
Коррекционная работа проводится и педагогом-психологом. Основной целью как детского психолога, работающего в детском саду, так и в целом психологической службы образования является обеспечение психологического здоровья детей. В соответствии с поставленной целью педагог-психолог Ермолаева Т.Е. выполняет следующие задачи: реализует в работе с детьми возможности развития каждого возраста, развивает индивидуальные особенности ребенка, т.е. внимание специалиста должны привлекать интересы, способности, склонности, чувства, увлечения, отношения ребенка и пр. От нее   требуется создать благоприятный для развития ребенка климат в детском саду, а также необходимо оказывать своевременную психологическую помощь, как детям, так и их родителям, воспитателям. Педагог-психолог   старается прогнозировать возможность появления проблем и проводить работу в направлении их предупреждения. В психопрофилактике инициатива целиком исходит от педагога-психолога, в этом проявляется творчество его как специалиста. В начале учебного года педагогом –психологом был проведен мониторинг «Группы риска», включающий в себя анализ проблем: социальных, медицинских, психолого-педагогических. В результате были выявлены дети, нуждающиеся в коррекционно-развивающей работе: гиперактивные, с нарушениями поведения, трудностями в обучении и проблемами эмоционального характера. С детьми «группы риска» проводились развивающие занятия - групповые и индивидуальные,  на которых используются элементы арттерапии, игротерапии. 
В течение учебного года проведены следующие циклы занятий:

· «Умники и умницы» (развитие познавательной сферы детей 6-7 лет)

· «Почемучки» (развитие познавательных способностей детей 3-5 лет с трудностями в обучении)

· «Подари улыбку другу» (формирование социально-психологической адаптации детей 5-7 лет с проблемами в поведении

· «Психогимнастика» (развитие навыков произвольного поведения и саморегуляции)

Всего индивидуальными и подгрупповыми развивающими занятиями  педагогом – психологом было охвачено 56 детей 4-7 лет.
Вывод:  Коррекционная  работа ДУ строиться в соответствии с планами работы. Помощь оказывается всем детям  по запросам воспитателей и родителей, с согласия родителей.
Работа с  родителями

Работа с родителями – продолжает оставаться сложной и важной частью деятельности педагога и ДОУ в целом. Контингент родителей неоднороден, имеет различные цели и ценности.
Приоритетными направлениями нашей работы в учебном году были:

· Повышение педагогической культуры и педагогических знаний родителей.

· Приобщение их к участию в жизни детского сада и социализации ребёнка через поиск и внедрение наиболее эффективных форм работы.

Возможность проиллюстрировать вышесказанное позволил ряд мероприятий, организованных в ДОУ совместно с родителями.
В работе с родителями использовали разнообразные формы работы:

· Ежедневное информирование их о том, как ребёнок провёл день, чему научился, каких успехов достиг 

· Индивидуальные беседы с родителями
·  Общие собрания (проведено 3 собрания)

· Групповые собрания (проведено по 3-4 собрания в каждой группе)

· Наглядная агитация (стенды, тематические фотовыставки, папки-передвижки и т.д.). 

· Активное использование ИКТ

· День открытых дверей. Родители в этот день наблюдали за работой воспитателя, смотрели все режимные моменты и занятия,  могли поиграть со своими детьми, увидеть, как они занимаются, что их интересует в детском саду, как с ними общаются педагоги. 

· Консультативная помощь для родителей по вопросам воспитания и  развития детей от воспитателей, логопеда, психолога, зам. зав. по ВМР, заведующей.

· Родители включаются в создание предметно - развивающей среды в группах, созданию развивающей среды на участках. 

· Вовлечение родителей в воспитательно-образовательный процесс. Родители являются активными участниками реализуемых проектов всех детских праздников и развлечений, совместной творческой работы (выставках, конкурсах). 

Педагогический коллектив нашего сада может с гордостью сказать, что работа по взаимодействию с родителями и социумом движется в правильном русле.  
Однако, на фоне положительного, остается ряд недостатков: прежде всего, это загруженностью планов, связанных с их социальной занятостью, порой нежеланием родителей участвовать в мероприятиях ДОУ. 

ВЫВОД:  

Таким образом,  для решения задачи по приобщению родителей к участию в жизни детского сада,  в ДОУ необходимы мероприятия,  которые повысят заинтересованность родителей. 
Работа с  социумом
Большое внимание в нашем детском саду уделяется работе с социумом. Это сотрудничество с МОУ СОШ №3, ДК, музей г. Заволжья, спортивный комплекс, Ледовый дворец, воинской частью г. Городца, ветеранами, а также познавательные экскурсии, которые помогают развивать социально-личностные качества, коммуникативные и познавательно-речевые. В течение года прошло много интересных мероприятий и встреч с интересными людьми. Все мероприятия фотографировались, а ребята делали свои отклики, в виде рисунков, сочинённых стихов, рассказов.

В этом учебном году  широко и красиво с играми и забавами дети отметили «Масленицу» с блинами, наигрышами, играми,  пением песен,  «Святки» с колядками и гаданием, песнями и хороводами.

Участвовали в фестивале детского рисунка на асфальте «Путешествие в лето» в ДК.

  Ко Дню Победы был организован митинг, на который были  приглашены ветераны  и солдаты срочной службы из воинской части. 
Дети младшей группы №7, совместно с родителями, воспитателем Комлевой И.А. и музыкальным руководителем  Параничевой Л.В. участвовали в концерте, посвященному празднику Троицы, в церкви нашего города с танцевальным номером «Выглянуло солнышко», и были отмечены благодарственным письмом главы местного самоуправления нашего города Пенского А.К.. Также было отмечено, что дети детского сада №25 были «лучиками солнца» всего праздника.

Кроме того воспитанники детского сада участвовали в концерте, посвященному открытию детского сада №52 и конкурсе чтецов в музее ЗМЗ.

Такая плодотворная работа позволяет раскрыть и развить все стороны ребёнка.
Вся данная работа способствовала развитию у детей всех компетентностей, особенно социальной и информационной. Дошкольники не только приумножили опыт сотрудничества с малышами и сверстниками, но и приобрели опыт сотрудничества с учащимися школы и взрослыми.

В процессе работы над годовой задачей по гражданско – патриотическому воспитанию, дети старшей и подготовительной групп (№5, 2 и 9) посетили музей г.Заволжья. 

В прошедшем учебном году д\с тесно взаимодействовал со спортивной организацией МУ «Заволжский ФОК»: тренера занимались с детьми раз в неделю (обучение катанию на коньках), в результате в итоговых соревнованиях «Весёлые старты» наши дети прошли в финал и заняли первое место.

А также в этом учебном году налажено сотрудничество с познавательной организацией «Криошоу».
Детский сад является частью социальной инфраструктуры города: детский сад, школы №3, Музей истории г. Заволжья, Заволжский дом культуры, спортивной организацией МУ «Заволжский ФОК». Работа с перечисленными социальными учреждениями строилась по совместно утвержденным планам и в соответствии с договорами о совместной деятельности. 

ВЫВОД: 
Анализируя деятельность дошкольного учреждения, как составляющей социума, необходимо отметить, что ДОУ уделяет много внимания работе коллектива с социумом.

ВЫВОДЫ:
Таким образом, организация управленческой и воспитательно-образовательной деятельности ДОУ обеспечила выполнение в прошедшем учебном году всех поставленных перед педагогическим коллективом задач. 
Анализ реализации плана за отчетный период позволил определить первостепенные направления успешности деятельности коллектива:
· тесное творческое сотрудничество всех педагогов
· профессиональный рост педагогов ДОУ;
· интеграция разных видов детской деятельности

· вовлечение в педагогический процесс родителей. 
· Поиск современных форм общения с родителями, обеспечивающий более тесное сотрудничество и плодотворно влияющий на результаты воспитания и обучения детей
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