ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ

Эмоции являются «центральным звеном» психической
 жизни человека и, прежде всего – ребенка.

(Л. Выготский)


Эмоции – особые психологические состояния, отражающие в форме непо​средственных переживаний (приятных или неприятных) отношение чело​века к миру и людям. Раннее и дошкольное детство - период, когда эмоции господствуют над всеми сторонами жизни ребенка и проявляются при взаимодействии с яркими, инте​ресными объектами окружающей действительности. Именно через призму эмоций младенец воспринимает пока еще маленький мир, именно с их помощью дает понять окружающим, что он сейчас ощу​щает. Кроме того, эмоции являются источником радости и страдания, а жизнь без эмоций – как положительных, так и отрицательных – пресна и бесцветна. Люди различают шесть основных эмоций: радость, гнев, грусть, удивление, отвращение, страх. Каждая эмоция, имеет своё мимическое выражение, одни распознаются легче, дру​гие - труднее. Способность или умение правильно распознавать эмоцио​нальное состояние другого человека – важный фактор в формировании отно​шения к окружающим людям.


В последние годы появляется все больше детей с нарушением психо-эмоцио​нального раз​вития, которые проявляются в эмоциональной неустой​чивости, враждебности, конфликтности, гиперактивности, агрессивности, тревожности, замкнутости, что приводит к трудно​стям во взаимоотношениях с окружающими. Причины кроются в том, что за​ботясь о познавательном развитии ребенка, взрослые забывают о важности его эмо​ционально – личностного развития. Замыкаясь на теле​визорах, компьютерах, дети меньше общаются (а ведь общение в значитель​ной степени обога​щает чувственную сферу), стали менее отзывчивыми к чув​ствам других. Взрослым важно помнить, что нравственные, эстетические и интеллектуальные чувства не даны ре​бёнку в готовом виде от рождения. Дошкольник не умеет самостоятельно вы​ра-жать свои эмоциональные пережива​ния без специального обучения и воспитания, так как способность произвольно управлять своими действиями и эмоциями складывается на про​тяжении всего дошкольного детства.


Чувства дошкольника непроизвольны. Управлять своими переживаниями он еще не может. Поэтому дети гораздо больше подвержены пе​ременам настрое​ния, чем взрослые. Их легко развесе​лить, но еще легче огорчить или оби​деть, они не умеют владеть собой. Вот почему они способны пережить целую гамму чувств и волнений за необычайно ко​роткий промежуток времени. Эмоции  быстро вспыхивают, ярко выра​жаются и бы​стро гаснут. Бурное веселье нередко сменяется слезами. При этом эмоциональная сфера иг​рает решающую роль в становле​нии личности ребенка, а также поведения в целом. Постепенно, общаясь с взрослыми и сверстниками, ус​ваивая нормы морали, соотнося с ними свои поступки, ребенок учится понимать не только свои чувства, но и пережи​вания дру​гих людей, начинает различать эмоциональные состояния по их внешнему проявлению, через ми​мику и пантомимику. Это означает, что детские эмоции влияют на будущее поведение человека, способствуют социальному и нравственному развитию, которое начинается с извест​ных вопросов «Что та​кое хорошо? Что такое плохо?».


Эмоциональное развитие ребенка во многом зависит от взаимоотношений с взрослыми и сверстниками. Если взрослые внимательны к ребенку, уважают его как личность, то он ис​пытывает эмо​циональное благополучие. Проявляются и закрепляются поло​жительные качества ре​бенка, доброжелательное отношение к другим людям. Если взрослые приносят ребенку огорчения, то он остро переживает чувство неудовлетво​рения, перенося на окружающих его людей, свои игрушки негативное отношение. 
Неправильное воспитание в семье может привести:

- к односторонней привязанности, чаще к матери. При этом слабеет потреб​ность в обще​нии со сверстниками;

- к ревности при появлении второго ребенка в семье, если первый ребенок чувствует себя обделенным;

- к страху при выражении взрослыми отчаяния по малейшему поводу. 
Эмоцио​нальное благополучие способствует нормальному развитию личности ре​бенка, выработке у него положительных качеств, доброжелатель​ного отноше​ния к другим людям. Когда близкие взрослые любят ребенка, признают его права, постоянно внимательны к нему, он испытывает чувство уверенности, защищенности. В этих условиях развива​ется жизнерадостный, активный фи​зически и психически ребенок. Именно в условиях взаимной любви в семье ребенок на​чинает учиться любви сам. Чувство любви, нежности к близким людям: родителям, братьям, сестрам, дедушкам и бабушкам, формирует психологи​чески здоровую личность.
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